



III ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

D. FRANCISCO JESUS CARREÑO GONGORA

que falleció en su casa de Bullas el día 4 de Julio de 1920

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposa la señora

Doña Juana Marsilla Melgares de Aguilar

Fallecida el día 25 de Marzo último

Confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Se celebrarán misas cada media hora el miércoles 4, desde las cinco hasta las doce, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Rosario de Bullas. También se aplicarán las que se digan en dicho día en la iglesia del convento de Nuestra Señora de las Maravillas de Cehegin, en las ermitas de las casas de Don Gonzalo y Colonia de Santa Teresa y La Paca (Lorca); en la de los Padres Franciscanos de la Purísima y de siete a una, cada media hora en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquial de San Bartolomé Santa María de esta ciudad, estando la Vela y Alumbrado. También serán aplicados los cultos que se celebran en honor del Sagrado Corazón de Jesús en este día, en la iglesia de las Verónicas.

Sus sentidos hijos don Joaquin y don Fabio, hermano, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas los encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a algunos de estos sufragios, anicipándose por ello su eterna gratitud.

Murcia 3 de Julio de 1923

Los Excmos e Ilms. Sres. Nuncio de S. S.; C. rdenal Arzobispo de Toledo y Burgos, Obispos de esta Diócesis, Sión, Madrid Alcalá, Dora, Sigüenza y Jaca, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

DENTRO DEL AVISPERO

Brindó, por populachera al tendido del Sol, el actual gobierno el peligroso tema de las responsabilidades y en la hora de ahora se halla en un callejón sin salida y con todas las inquietudes de un porvenir completamente obscuro

Convertir en temas políticos lo que debe ser examinado con toda la prudencia y toda la ecuanimidad, que exigen los altos problemas nacionales, es una necesidad sin límites, sino es que se basa en la mala fe, en cuyo caso es una infamia merecedora del más exorable juicio.

Echando mano a un pastel, que en otras ocasiones hubiera merecido la más violenta censura, ha sacado adelante el suplicatorio de Berenguer.

Si eso se hubiera hecho, verbi gracia, para sacar adelante el suplicatorio para procesar a Fréto, seguramente que se hubieran conmovido las ésfers y no hubiera dejado piedra sobre piedra la prensa de la izquierda.

En esto de la justicia tienen los enemigos del régimen un criterio especial, que les permite aplicarlo, según las conveniencias de cada caso; y así los vemos aplaudir a rabiar lo que ha hecho en el Senado el Gobierno, porque se trata de Berenguer, y los vemos indignarse hasta el colmo de la exacerbación, si se trata de un caso que afectase a estos elementos.

Y no es lo grave que ellos sientan y procedan de este modo; lo lamentable es que el Gobierno que quie-

rase o no, es la encarnación del principio de autoridad, por un miedo insuperable o por una necesidad incalculable, se deje llevar de las corrientes de tan absurdos criterios, para que no peligren lo que ellos llaman «las esencias liberales».

Y está visto lo que producen tales esencias; el desconcierto en la vida política y el caos en la vida social.

Si en el momento presente, Barcelona no hubiera tenido la suerte de contar con un militar pundonoroso que no podía soportar la labor de disciplina que se infiltraba en la guardación de aquella capital, si no hubiera mirado a la salvación de la Patria y se hubiera dejado llevar por las corrientes del Gobierno, a estas horas Barcelona estaría ardiendo en una revolución sangrienta.

Ya se rumorea, por la misma prensa afín, que Primo de Rivera podrá soportar poco tiempo el cargo, pues se le pondrán serios obstáculos para que tenga que abandonarlo; pero, aun así y todo, el servicio está hecho y la opinión orientada de cuanto ocurre en Barcelona.

El sistema del gobierno de entenderse con los enemigos de la paz pública, constituyéndoles en verdaderos dueños de la situación, y dejando a los representantes de la autoridad, como auxiliares de esos elementos es el peor sistema que se puede seguir para la salvación del país.

Y si eso desacierto es grande, si con ello se consigue alimentar la anarquía y llevarnos poco a poco al borde del precipicio, con haber con-

movido las pasiones, con haber dado pie para que se agiten y griten los que desean derrocar el régimen, se ha abierto una puerta enorme por donde pueden maniobrar a su gusto los que tal desean.

La más ridícula lógica dice que en los momentos de peligro los monárquicos deben unirse para defender el trono, sin embargo esto liberales, que son el colmo de las desdichas, laboran sin descanso para dejar indefenso y dividir, y hasta pudieran aular, a los hombres, que son su más fuerte sosten.

A la vista tenemos lo acaecido en Portugal: Se levantaron muchos aires de liberalismo, el trono vacando se entregó en lo que pudiéramos llamar el colmo del sistema liberal, dentro de la monarquía; y, efectivamente, ministros de aquel último gabinete monárquico lo fueron en el primer día de la república.

La Historia encierra muchísimas lecciones de Gobierno; lo malo es, que en los hombres, como en los pueblos, «nadie escarmienta en cabeza ajena.»

No llegamos hasta creer a este gobierno capaz de tal traición; creemos sí, que por ese afán de parecer bien a los elementos de la izquierda, se han ido, y se van resbalando hasta caer como han caído en ese avispero de las responsabilidades que nadie puede predecir cual será el resultado final

BODAS

El domingo a las cinco de la tarde, en la iglesia de Santo Domingo de esta capital, y ante el altar del

Sagrado Corazón de Jesús, primorosamente adornado e iluminado profusamente, tuvo lugar el matrimonial enlace de la encantadora y elegante señorita Elena Ruiz Palazón, hija de nuestro estimado amigo don Alonso, con nuestro querido amigo el joven don Francisco Meseguer Ródenas.

Bendijo la sagrada unión, el virtuoso presbítero don Diego Lopez Tuero, que dirigió a los contrayentes una sentida e inspirada plática, alusiva al acto.

La novia vestía riquísimo traje de sed blanco, luciendo el simbólico ramo de azahar. El velo de seda de la desposada era llevado por los angelicales niños Rafaelita Hernandez Gascón y Eduardito Ruiz Palazón. El novio vestía de rigurosa etiqueta.

Apadrinaron al nuevo matrimonio lapreciosa señorita Julita Ruiz Palazón, hermana de la novia y el hermano del contrayente, don José.

Como testigos firmaron el acta por parte de la novia, don Laurano Albaladejo, don Luis Llanos, don Antonio Palazón, don Antonio García Cutillas y don Diego García Avilés, y por parte del novio don José Guaita, don Antonio Picazo Lopez, don Francisco Giner Hernandez y don Luis Ruiz Medina.

En representación del Juez, asistió el abogado de Orihuela don José Jimenez López, primo de la desposada.

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados, se trasladaron al domicilio de los padres de la novia donde fueron obsequiados con un lunch espléndido servido admirablemente por don Amando Pérez.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos habiendo recibido muchos también valiosos de sus numerosas amistades.

El nuevo matrimonio salió el mismo domingo para Alicante, Valencia, Sevilla y otras capitales españolas y regresará a Murcia donde fijará su residencia.

En la iglesia parroquial de San Nicolás y de manos del señor cura rector de Santa Eulalia, don José Alfaro Rivas, han recibido la bendición nupcial el pasado día de San Pedro la bella señorita Dolores García Albaladejo y el ilustrado oficial de Telégrafos y licenciado en Ciencias don Leopoldo García Jiménez.

Actuaron de padrinos don Jerónimo García, propietario de Tobarra, y su bella hija Lucrecia, padre y hermana, respectivamente, del contrayente; y de testigos don Salvador García Albaladejo, jefe de Telégrafos de Blanca y don José María García Díaz, jefe de Estadística de la provincia, hermanos de la desposada, y nuestros amigos don Dionisio García Chicheri y don Rafael González Díaz. Ostentó la representación del Juez don Francisco García Díaz, médico de Moratalla.

Después de la ceremonia, los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados por los padrinos en el domicilio de la novia.

Los recién casados, que han recibido valiosos regalos de sus amistades, salieron para Valencia y otras capitales.

Reciban los nuevos esposos nuestra enhorabuena, que haremos extensiva a sus respectivas, distinguidas familias.

Vida deportiva

Fútbol

«Los desconocidos»

Esta debería ser la frase con que la afición debe recordar el paso del equipo de la agrupación deportiva de Barcelona por nuestra ciudad, en la que ninguna huella sobresaliente ha dejado de su actuación.

La poca autenticidad del nombre que habían utilizado, fué causa más que suficiente para que el público se retrajese ante el anuncio de un club que además de ofrecerle pocas garantías de existencia, ha hecho honor al nombre que habían adoptado, en sus dos actuaciones contra nuestro once.

Escasos conocimientos y mucha falta de técnica ha sido el compendio de las dos exhibiciones del equipo catalán, que aunque no les falta deseos de quedar bien, no por ello deja de ser un deficiente equipo. Solamente descuella por su vista y colocación, el portero, que en las dos tardes, ha realizado una excelente defensa de su portería.

En el partido del domingo, segundo, entre la Agrupación y el Murcia, se puso de manifiesto de una manera marcadísima el dominio del equipo murciano que ante la inexperiencia de sus contrarios se cansó de hacer filigranas, realizando multitud de arrancadas, que quebrantaron grandemente al equipo contrario, que completamente desconcertado realizó una deficiente defensa de su puerta.

Seis tantos solamente consiguieron los murcianos, por que en el se-

gundo tiempo se dedicaron más a hacer labor de conjunto, en lugar de alterar el marcador.

El equipo murciano se presentó sin Yuset, no sabemos la causa, pero fuese o no justificada, el público comentó la actitud de este excelente jugador que por vez primera ha dejado vacante su portería.

Continuamente están sucediendo casos de estos; deserciones que vienen directamente en perjuicio de la afición y hora es de que nuestros jugadores olvidándose de rencillas y con miras elevadas se dediquen a hacer deporte, sacrificándose ante la afición, que es a la que ellos se deben, y a la que en todo momento deben servir con satisfacción y con agrado.

La labor del once murciano que jugó el pasado domingo, excepto algunos lunares, fué en general bastante buena. Sobresaliendo la línea delantera, en sus preciosos y combinados avances, Mareos en la de medios y Pardo en la defensiva que estuvo muy bien, haciendo preveer que no en lejana fecha cubrirá de gloria el nombre del equipo murciano.

Esperamos que en sucesivos encuentros y contra equipos de categoría, nos demuestren nuestros equipos el juego de conjunto que pusieron en práctica el pasado domingo.

...Pasaron los partidos de la Agrupación. De su nombre y de su paso, solamente guardará la afición un leve recuerdo de cortesía

LIFCANO.

El accidente automovilista

Entierro del señor Martínez. Estado de los heridos

El domingo salió para Almoradi y Dolores don Juan Rivera, gobernador del gobernador y del juez del distrito el traslado a Santomera del cadáver del infortunado don Ricardo Martínez, víctima del accidente ocurrido al auto del señor Villante en la noche del sábado último.

Luego de muchos trabajos el señor Rivera consiguió la autorización, trasladándose el cadáver a Santomera donde se verificó el entierro ayer mañana constituyéndose una popular manifestación de duelo.

El estado de los heridos sigue ofreciendo gravedad. La casa del señor Rivera, donde se encuentra su hija la esposa del señor Bravo Vilasante y la señorita María Martínez, está siendo visitadísima por personas de todas las clases y significaciones que acuden a interesarse por el estado de las lesionadas.

Doña María Rivera presenta magullamiento general y se supone que tiene lesiones internas. Es asistida por los doctores Hernández-Codorniu y Palazón (D. A.) y practicante don Emilio Barceló.

La señorita María Martínez ha sufrido una cura hecha por los referidos doctores y el joven médico señor Pascual Murcia.

Presenta tres heridas contusas en el mentón o barba, con fractura de esta región y fractura del radio del brazo izquierdo. Además sufre magullamiento general.

El chofer Salvador Lopez García padece la fractura del tercio medio del femur izquierdo y erosiones en todo el cuerpo.

Se encuentra en el Hospital, donde se atiende con solicitud por el personal de guardia. Su estado es de pronóstico reservado.

A ruegos de nuestro querido amigo don Juan Rivera y por tratarse de un caso de justicia, hemos consensado el comportamiento admirable y solícito de los vecinos comprendidos entre Puente de D. Pedro y Cruz de Galind, los que acudieron rápidamente a auxiliar a las víctimas del accidente automovilista que nos ocupa.

En la sierra de España

Inauguración de una carretera forestal

Ayer mañana tuvo lugar en Sierra de España la inauguración de una carretera que partiendo de la Casa Forestal de la Huerta de España termina en el paraje denominado Alquerías, con un recorrido total de quince kilómetros.

Invitados por los señores Cierva y Maestre marcharon a España muchos personalidades de Murcia, Totana, Aledo y Alhama.

El acto de la inauguración a las diez de la mañana formaron las tropas de exploradores y colonias escolares en la explanada de la Casa Forestal de la Huerta de España.

Las colonias cantaron su himno y a continuación la música de la Misericordia tocó el himno del Campamento, letra del jefe de la tropa de Madrid señor Dimas y música del notable maestro compositor señor Muñoz Pedrera, que fué cantado por los exploradores.

En la entrada del camino se había levantado un artístico arco de flor, con las banderas españolas.

A la izquierda se colocó el altar siendo bendecido el camino por el beneficiado de esta S. I. C. don Manuel Navarro.

El señor Cierva pronunció cortas palabras diciendo que la carretera que se iba a inaugurar era como la espina dorsal de España puesto que la atravesaba de parte a parte y que después se irían construyendo otras vías que partiendo de estas formarían lo que pudiera llamarse la costilla de la Sierra.

Tiene frases de elogio para el Cuerpo de ingenieros de Montes que está realizando en España una obra tan patriótica como la de repoblación. Dedicó un sentido recuerdo para los antiguos jefes del servicio forestal de esta provincia señores Musso y Codorniu anunciando que a este último se le había puesto un telegrama dándole cuenta del acto.

También para el actual jefe señor Mira e ingenieros a sus órdenes tiene palabras de encomio.

El Sr. Mira—dice—dedica a España toda su actividad y convertirá esta hermosa sierra en un parque nacional.

También el señor Perez Urruti contribuye al engrandecimiento de España laborando en Madrid para que en los presupuestos se consigan cantidades a este efecto, como lo ha hecho en lo que se refiere al mencionado camino.

Terminando un viva al Cuerpo de Ingenieros de Montes.

El señor Mira agradece las frases de alabanza del señor Cierva y dice que es a él a quien se debe lo que se hace en España por el apoyo que presta para que tengan realidad todos los proyectos.

Da un viva a España y a don Isidoro de la Cierva.

Seguidamente el señor Cierva cortando con unas tijeras las guirnaldas que cerraban el paso al camino lo declaró abierto al tránsito público en nombre del Cuerpo de Ingenieros de Montes y de S. M. el Rey.

La música entonó la marcha real que todos los asistentes escucharon descubiertos.

Acompañaron al señor Cierva en este importante acto los señores senador don Angel Guirao, diputados a Cortes por Murcia señores Diez de Revenga y Guillaón, por Yecla señor Llovera; presidente de la Diputación señor Escribano, ingenieros señores Delgado Megares y ampany, redactor de «ABC» señor Reverte jefes de exploradores señores Dimas y Barb y los señores Cierva y López, Durán, Meseguer, Muñoz Pedrera, autoridades y personalidades de Alhama y Totana y redactor jefe de EL TIEMPO señor Calderón.

También formaron al frente de las Colonias las profesoras señoritas Iglesias y García y profesores señores Ayuso y Molina.

La carretera

Como ya hemos dicho esta carretera parte de la casa Forestal de la Sierra de España y lleva un ancho de cinco metros hasta el final.

Está admirablemente trazada, con un buen firme y cuyas pendientes no pasan del siete.

Toda ella se encuentra bien defendida por banquetes y en uno de los trozos que ofrece al turista una vista magnífica se ha construido un mirador con bancos.

La carretera va ascendiendo hasta llegar a una altura de 1.133 metros en la Casa de las Labores por debajo del Morron de Totana que está a unos cuatrocientos metros por encima del mencionado sitio.

Desde la Casa de las Labores la carretera desciende en suave pendientes hasta la Casa de la Alquería.

En este último punto final del trazado se había levantado también un arco de flor, siendo igualmente bendecidas las obras.

El señor Maestre Zapata hizo resaltar la importancia de la obra que se inauguraba y tuvo frases de encomio para el señor Cierva, a quien se le puede considerar como el alma de España.

Alabó la labor que en la repoblación realizan los ingenieros de Montes y terminó dando un viva a don Isidoro de la Cierva.

También se dieron vivas a España y al señor Maestre.

Banquete en la Santa

Todos los invitados a los actos realizados fueron obsequiados en la Santa con un banquete por el señor Maestre Zapata.

La iglesia fué visitada por todos los excursionistas, lo mismo que el camarín de la Virgen a la que se profesa tanta veneración.

Las mesas fueron colocadas en la explanada de la fuente, siendo el número de los comensales unos cincuenta.

En la presidencia se sentaron los señores Cierva, Guirao, Maestre Zapata, Reverte, Dimas Cánovas Povo, Barba, Browne, doña Elisa Sanchez de Meseguer, señor Meseguer, Ayuso Patró, señorita Amparo Iglesias, señor Escribano, señorita Dolores García, señor Molina, Guillaón, Llovera, Campany, Melgares, Diez de Revenga y Mira.

En las restantes mesas tomaron asiento los demás comensales.

En los actos realizados vimos a las siguientes personalidades de los pueblos que se indican a continuación:

De Alhama.—Señores Vivancos, Ponce, Rubio y Romero Marín y el Párroco don Inocencio Hernandez.

De Totana.—Señores Fernandez Carles, Alcalde; Fontana, Martínez, Porlan, Cánovas Povo, Yañez, Valcarcel, juez de Instrucción; Verdú Notario; Carmona, Cánovas, mayor domo de la Santa; Carles, juez municipal; Cayuela Redondo Soler, Noguera, cura de la Santa; Fernandez, Aledo, Parés Lardín e hijo.

De Aledo.—Señores García Romero, alcalde; Gil; secretario del Ayuntamiento; García, cura rector y don Bartoomé Martínez.

La comida fué servida por el Casino de Totana, reinando durante la fiesta la mayor alegría.

Al terminar el banquete se pronunciaron brindis que fueron aplaudidos.

Antes de acabar el banquete los

diputados señores Llovera, Diez de Revenga y Guillaón regresaron a es a capital, en unión de los señores Muñoz Pedrera, Navarro, Cierva (E) y Calderón.

La premura del viaje de los tres primeros era la necesidad de marchar en el correo a Madrid para asistir a las sesiones del Congreso.

Defunción y entierro

En la madrugada del domingo último, confortada con los auxilios de la Religión, dejó de existir en esta ciudad, la distinguida y respetable señora doña Blanca Marín-Baldo y Burguero, esposa de nuestro querido amigo don Joaquín German de Solá.

La finada, por su sencillez y bondad en el trato y la nobleza de su corazón, gozaba de la estimación y el cariño de cuantas personas tuvieron la dicha de tratarla, habiendo producido sincero dolor el funesto desenlace.

Era doña Blanca Marín Baldo, alma generosa y caritativa, que se complacía en practicar el bien atendiendo solícita a cuantos seres llegaban a ella en demanda de alivios para las penas del espíritu y materiales. Su corazón estuvo abierto siempre para todo aquello que con la caridad se relacionara.

Su muerte como ya decimos, por las virtudes de la finada, ha sido sentidísima, habiéndose visto su casa concurridísima de gente de todas las clases sociales que se han apresurado a testimoniar a la aflijida familia el pésame más sincero.

El entierro verificado el domingo por la tarde, desde la iglesia de la Merced, constituyó una sentidísima manifestación de duelo, prueba de las muchas simpatías de que disfrutaba la finada y goza su distinguida familia.

En la presidencia iban en representación de la familia, el hermano político don José María Durán Estrugo y el sobrino don Federico Lopez Higuera y Marín Baldo; a quienes acompañaban distinguidas personas.

En el acompañamiento figuraban elementos de distintas clases sociales que acudieron a rendir el último homenaje de amistad a la virtuosa dama.

El duelo se despidió en el lugar de costumbre, recibiendo la representación de la familia, el pésame de los concurrentes.

Al desconsolado esposo de la finada nuestro estimado amigo don Joaquín German de Solá; hermanos doña María, don José (ausente), don Salvador, doña Antonia y doña Victoria; hermanos políticos doña Angela German, doña Marta Hoffman, doña Carmen Herrera y don José María Durán y Estrugo; sobrinos entre estos nuestro buen amigo don Federico Lopez Higuera y Marín-Baldo, sobrinos políticos, primos y demás familia, les enviamos la expresión de nuestro sentimiento por tan dolorosa pérdida, deseando que Dios les conceda la resignación suficiente para soportar su desgracia.

Dios haya acogido en su Santo seno el alma de tan virtuosa dama.

Unión Mercantil e Industrial

AVISO

A partir del 1.º del corriente, las horas de oficina en esta entidad, serán las siguientes, hasta el 31 del próximo Agosto.

Horas de oficina general

De 9 a 1 de la mañana y de 5 a 7 de la tarde.

Consultorio Jurídico-Administrativo

Horas de consulta de 5 a 6 de la tarde.

Lo que se hace público para conocimiento del Comercio en general.

MUR

información comercial

AVISO AL PUBLICO

DANIEL MARTINEZ BELMONT

Pone en conocimiento de su non erosa clientela que desde el 25 de actual traslada su acreditado establecimiento de carbonos de la calle de Zambrana núm. 25, a la calle de la Magdalena núm. 1, desde donde servirá a domicilio a todos los que quieran seguir honrándole con encargos.

Se reciben avisos por Teléfono núm. 159. Para comodidad del público se reciben también avisos en la Cooperativa Cívica Militar. Teléfono núm. 438.

BANCO DE CARTAGENA SOCIEDAD ANÓNIMA

Capital nominal Pesetas 20.000.000
Fondos de reserva id. 1.700.000
Presidente, Excmo. Sr. Marqués de Villamejor

CASA CENTRAL EN MADRID

Este Banco está afiliado con la BANQUE BELGE POUR DIETRANCO filial de la Société Générale de Belgique que tiene su casa Central en Bruselas y Sucursales en Londres, París, New-York, Bucarest, Colonia, El Cairo, Alejandría, Tantan (Egipto) San gahai, Tientsin, Pekin (China).

Efectúa toda clase de operaciones de Banca, y admite fondos en cuantos corrientes de depósito con interés, abonando del 3 al 5 por 100, según los plazos.

Emite BONOS A VENCIMIENTO FIJO (uno o dos años) con cupones mensuales, devengando intereses al 4 y 1/2 y 5 por 100 anual.—En CAJA AHORROS abona intereses del 4 por 100 anual, empezando a devengarlos desde el día siguiente de la imposición.
Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Cádiz, Huelva, Melilla, La Ca Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Heitin, Elche, Murcia y Totana.

Notas de Hacienda

La R. O. de 23 de Junio de 1923 concede un último plazo a Ingenieros, Arquitectos, Corredores de Comercio, Notarios, Abogados y Médicos para que presenten declaración de sus utilidades profesionales obtenidas desde primero de Abril de 1920 hasta el 30 de Marzo de 1922.

Dicho plazo termina el 16 del actual y se hace público para conocimiento de los señores profesionales que hubieran dejado de declarar a su debido tiempo en todo o en parte.

Se avisa a Sociedades y particulares que tengan empleados con sueldos, la obligación de declarar en la Administración de contribuciones, los satifechos en Abril, Mayo y Junio, durante los diez primeros días de Julio actual.

Lo hacemos público en evitación de las multas que la ley impone por faltas de declaración.

NOTICIAS

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, la señora doña Teresa Celdrán Iozano, esposa de nuestro querido amigo el laborioso e inteligente maquinista de los talleres de EL TIEMPO, don Carmelo Espin.

Reciban los dichos padres nuestra cordial enhorabuena por tan fausto acontecimiento

Maderas.

Visited este nuevo almacén de Gerardo Guijarro.—Gloria. 33.—Teléfono 460.—Murcia.

Petición de mano

Por nuestros queridos amigos don Rafael Fernández Campillo y señora y para su hijo, nuestro querido amigo el laborioso industrial de esta plaza don Angel, ha sido pedida la mano de la bellísima y encantadora señorita Angeles Montesinos Franco, hermana de nuestro estimado amigo el pobo empleado del Banco Hispano Americano, don Antonio. La boda ha quedado concertada para el próximo mes de agosto.

Reciba por adelantado nuestra más cordial enhorabuena la enamorada pareja.

José Antonio Rodríguez Moreno, Perito Agrícola
SAN NICOLAS, 31.

Doctor Antonio Hernandez Ros

del Hospital Provincial Especialista en Ginecología por el Hospital Bosca de Paris.
Radium, Rayos X; Diatermia.
Consultas de doce a dos. Paseo del Malecón A.—Murcia.

Nuevo practicante

Con brillantes notas ha terminado en Madrid la carrera de practicante el joven don José Ruiz Capel, de nuestro querido amigo el practicante de la Beneficencia Municipal don José Ruiz Ballesta.

Nuestra enhorabuena al practicante.

No comprar

Abanicos, sin antes ver los resultados en el Nuevo Mundo. Gran variedad en broches y blondas para temporada. Luis Oñate. Pascual.

Parlamentarios a Madrid

Anoche salieron en el correo para la Corte los Diputados señores Sres. Diez de Revenga y Llovera romanista Sr. Guillaón.

De Cartagena marcharon también para Madrid, los diputados señores Maestre Zapata, Rodríguez Valdés y Espin y romanista señor García Vase.

De Orihuela el diputado democrata señor Martínez Arenas.

El atentado contra el veterinario

Telegrama de protesta

El alcalde interino don José Arenas, ha recibido el siguiente telegrama:

«Asociación Nacional Veterinaria española protesta del cobardes atentado contra el veterinario municipal don Antonio Lopez Sanchez y ruega de esa alcaldía se garantice la seguridad e independencia de la inspección sanitaria de mercados y mercados.»

Presidente. García Izarra.

El presinserto telegrama ha contestado de la siguiente forma: «García Izarra, Presidente Asociación Nacional Veterinaria Española.»—Madrid.

Recibí su atento despacho y agradezco el interés que demuestra. Puedo garantizar que tanto Ayuntamiento municipal presidencia como yo, compartimos con asociación que preside indignación por cobardes atentado que fué víctima veterinario municipal señor Lopez Sanchez, y me he hecho y pensamos continuar haciendo para castigo agresor cuanto esté en nuestras facultades.

El Alcalde, José Fayrén.

Cereglusa "ORTIZ"

EL REY DE LOS ALIMENTOS
!!! VEGETARIANOS !!!
Poderoso alimento para los enfermos de la GRIPE y convalecientes.

Es de mas alimento que LECHE y la CARNE por su gran poder nutritivo.

De venta en todas las Farmacias.

— AGENTE EN MURCIA —
Miguel Prado

Lo que dicen Alhucemas y Almodovar

La huelga de Barcelona sigue extendiéndose.—Del proyecto de ordenación ferroviaria se tratará en el Consejo de hoy

POR TELEGRAMA

Tranquilidad en provincias
Madrid.—El Presidente del Consejo, marqués de Alhucemas estuvo en Palacio despachando con el Rey. Le informó de las noticias recibidas de provincias que acusan tranquilidad en toda España.

La huelga de Barcelona
Después estuvo en la Presidencia, conversando con los periodistas.

Les manifestó que en Barcelona circulan mas carros y sigue la tranquilidad.

Parece ser que se intensifica la huelga, abarcando ya a los servicios de gas y electricidad, que está acordada para hoy.

Las impresiones que hoy se tienen son buenas, porque el gobernador se ha puesto al habla con las representaciones obreras.

De lo que se tratará en el Consejo

Añadió Alhucemas que en el Consejo de ministros que hoy habrá de celebrarse, comenzará a las cinco de la tarde y en el se tratará principalmente de la marcha de los debates parlamentarios, de los planes de las futuras sesiones y del despacho del proyecto de ordenación ferroviaria y otros, incluso dos de Hacienda muy importantes.

Terminó diciendo que ayer pasó el día en el campo.

No hay incidentes en Barcelona

El ministro de la Gobernación

manifestó que ayer ni hoy habían ocurrido incidentes en Barcelona. Hoy trabajan un mayor número de obreros en el muelle y también se ha intensificado el tráfico en la población.

Concesión de una pensión a la viuda de Regueral

Añadió que esta mañana había firmado una Real Orden aprobando la concesión de una pensión a la viuda del exgobernador civil Regueral, considerándole incluido en los casos señalados por la Ley.

Se concede a la viuda la mitad de la pensión de doce mil quinientas pesetas, último sueldo que disfrutó su marido.

Recasens, senador

Por último firmó que en la elección parcial ya celebrada en la Universidad Central había sido elegido senador, el doctor de la Facultad de Medicina, doctor Recasens, en la vacante de Ortega Morejón.

La huelga de los empleados de Banca

Respecto a la reunión que celebraron ayer los empleados de Banca y Bolsa, la impresión que tiene el delegado gubernativo que asistió al acto es buena.

Los reunidos dieron un amplio voto de confianza al presidente para que haga las debidas gestiones acerca de las empresas con objeto de llegar a un acuerdo.

A las once y media, en sufragio de los difuntos de los señores Serret.

A las doce, por la Cofradía del Santísimo y Animas.
VELA Y ALUMBRADO
Día 3.—En la Merced.
Las misas Estación por doña Josefina Chápuli y su esposo don Luis Ayuso

DE ESTADO

Nuevo ministro de España en Berna

Por telegrama De la tarde
Se ha firmado de el nombramiento del ministro de Estado en Berna a favor de don Leopoldo Palacios, actual subsecretario.

Para la vacante de este ha sido designado el señor Espinosa de los Monteros, jefe diplomático del ministerio.

La fiesta nacional

Por telegrama De la tarde
En Madrid

Los novillos de Buena, designados.
Correa Montes, valiente. Resultó cogido en uno de los toros, sufriendo una contusión sin importancia. Castañón ignorante y también sufrió una cogida con herida en la región acromial.

Bogotá, derrochó valentía

En Burgos

Valencia I regular en sus dos toros.
Maera valiente, sufrió una distensión en el dedo pulgar.

Marcial Lalañá lucido.

En Pontevedra

El ganado de Murube muy bravo Nacional segundo estuvo bien en uno y mal en otro

Pable Lalandia, muy valiente. Sufrió una cogida con un puntazo en el brazo.

En Vitoria

Los toros de Taberneres dieron mucho juego.
Galito de Zafra, tuvo una de sus tardes, toreando y matando. Certó varias orejas.

Sanjurjo y Millán Astray ascendidos

Por telegrama de la tarde

Madrid.—El fiscal del Supremo de Guerra y Marina, ha informado favorablemente el ascenso del general Sanjurjo y del teniente coronel Millán Astray.

Este ha pedido al ministro de la Guerra que se le designe para ocupar el primer mando que se encuentre vacante en Africa, en las fuerzas indígenas.

Firma de Gracia y Justicia

Por telegrama de la tarde

Nuevos Obispos

Nombrando Obispo de Tuy a don Manuel Vidal.

De Pamplona a don Mateo Muciga, y de Salamanca a don Angel Reguera.

Creación de plazas

Se crean dos plazas de magistrados y una de Abogado fiscal en la Audiencia de Tenerife.

Commutación de penas

También se ha firmado la conmutación de penas de los reclusos que se indican.

Precios del mercado

DIA 2 DE JULIO LONJA

De los 50 kilos

- Patatas, 5'50.
- Tomates, 11'00.
- Pimientos 30'00.
- Bajocas, 7'00.
- Bajocas sin hebra, 14'00.
- Papas, 59.
- Ciuelas, 16.
- Albaricoques, 10'00.
- Melocotones, 30.
- Limonas, 8'00.
- Manzanas, 00'00.
- Melones, 2'400.
- Pepinos, 0'70.
- Calabazas, 0'25 docena.
- Cebolla, 0'10.

PISCADERIA

- Merluza, 6 ptas.
- Pescadilla, 3'60.
- Merluza, 2'50.
- Mujol, 3'00.
- Salmonetes, 6.
- Pagel, 2'00.
- Megres, 2'00.
- Calzón, 3'00.
- Cardina, 2'00.
- Jibias, 3'00.
- Letones, 0.

Con todo esplendor, alcanzando un éxito resonante, se han celebrado en el simpático barrio de San Antolín las fiestas cívico religiosas en honor de San Antonio de Padua. Los actos terminaron el domingo con la procesión y un castillo magífico.

La falta de espacio nos impide dedicar hoy mayor extensión a la reseña de las fiestas, publicando solamente el fallo en el concurso de fachadas.

Los premios de fachadas

La comisión designó a los perodistas señores Sorna, González Campoy, García Sánchez, Ferrer y Ayuso, para la adjudicación de premios a las fachadas mejor presentadas.

Este jurado examinó detenidamente las muchas fachadas arrojadas, dictando después de laboriosa discusión, el siguiente fallo.

Premio 1. A la fachada de la casa número 5 de la calle del Ca Carril, presentada por don Jesús Martínez, y don Andrés Pujante.

2. A la de la calle de la Lealtad número 38, presentada por don Miguel Alemán Artes, y

3. A la de la casa número 13 de la misma calle presentada por don Antonio Escalante Rubio.

No existiendo más de tres premios y habiendo otras fachadas con mérito para ello, el jurado acordó hacer constar el arte y buen gusto que estaban adornadas las fachadas de Lealtad 33, de don José Ayuso Patró, la de la misma calle número 2 de don Enrique Barba y la de la plaza de don Pedro Pórru mérc 5, así como el bonito cenador levantado en la plaza de Casanova

La situación de Barcelona

Lo que propone Portela

Por telegrama de la noche

Madrid.—El informe enviado al Gobierno por Portela acerca de los remedios para solucionar el problema de Barcelona, propone que las autoridades civiles y la policía intensifiquen su acción para reducir una máxima eficacia.

Propone también la entrega inmediata a los tribunales de Justicia de todos los detenidos para acabar con el sistema de impunidad

Las responsabilidades en el Congreso

Si se comprueba la existencia de hechos delictivos se acusará ante el Senado.

POR TELEGRAMA

El Gobierno es propicio a que las Cortes funcionen en el verano.—Alhucemas realiza muchas consultas.

Madrid.—Durante todo el día siguieron los comentarios acerca del asunto de las responsabilidades.

García Prieto conversó con varios prohombres liberales.

En virtud de dichas conferencias se mantendrá el criterio contenido en el voto de Alcalá Zamora.

Únicamente se formulará acusación ante el Senado si comprueba la existencia de hechos delictivos.

Se juzga imposible que la comisión que se ha de nombrar practique los trabajos antes del cierre de las Cortes.

Los ministros celebran un Consejo

Esta tarde a las cinco los ministros se reunieron en la Presidencia celebrando un Consejo de ministros.

Al entrar el de Gracia y Justicia conde de López Muñoz, anunció que el próximo miércoles se discutirá en el Congreso el proyecto elevando a delito la tenencia de armas.

El de Hacienda declaró que de 149 millones de pesetas que vencían hoy en obligaciones del Tesoro, se renovarían 138, habiéndose reintegrado once.

El ministro de Estado fué interrogado por los periodistas acerca del pacto con Ab-dul Krim.

Alba contestó que seguía intensificando la acción civil.

Los periodistas pidieron al ministro de la Guerra el indulto de los

periodistas de Bilbao y Tenerife, condenados por el fuero de Guerra. Aizpuru ofreció tramitarlo con rapidez.

El ministro de Marina, general Aznar, dijo que «Cataluña» marchará a Getemburgo para asistir a las fiestas de la Exposición hispanoamericana.

El Consejo terminó a las nueve y media.

Lo tratado

El Ministro de Hacienda dijo que el Consejo había sido dedicado preferentemente al proyecto de ordenación ferroviaria.

Acerca de este proyecto dijo el Ministro de Fomento que el viernes informará al Monarca.

También se trató en el Consejo de las Responsabilidades. Este asunto será debatido en otros Consejos.

El Gobierno se muestra propicio a que las Cortes funcionen durante el verano.

El ministro de Trabajo señor Chapatría dijo que el nombramiento de la comisión depuradora de responsabilidades lo resolverán Melquíades Alvarez y García Prieto.

La Nota oficiosa

La nota dando cuenta de asuntos tratados en el Consejo dice así:

El Consejo siguió tratando de las tareas parlamentarias, acordando la actuación que ha de seguir.

Se aprobó un proyecto ferroviario. Fueron despachados varios expedientes relacionados con obras del ministerio de Hacienda.

Estado de la huelga

Barcelona. Hoy descargaron algunos vapores.

—Circularon ciento sesenta y dos carros.

—Los guardias de Seguridad llevan tercerolas. El jefe de Policía justificó esta medida diciendo que era para evitar que escapen los obreros de gas y electricidad que aplazaron el paro.

Siguen los atentados y los atracos.

Unos desconocidos apuñalaron a Ramon Chillaba.

—En la Granvia ha sido atracado un transeunte, robándole los atracadores cuanto llevaba encima.

Choque de tranvías

En la calle de Pedro VI chocaron dos tranvías resultando dos viajeros heridos leves.

La sumisión de los beniuirriagueles

Por telegrama de la noche

Málaga. Viajeros llegados de Melilla dicen que Rifí marchó a Alhucemas, para negociar con Abd-el Krim la sumisión de los beniuirriagueles.

El terrorismo en Barcelona

La Confederación de Trabajo acusa al Gobierno de mantener la situación

Por telegrama de la tarde

Madrid.—En el Circo Americano ha tenido lugar un mitin organizado por la Confederación Nacional de Trabajo, tratándose de la situación en Barcelona.

Se acusó al Gobierno de mantener el terrorismo y de perseguir a las colectividades obreras.

Se auguró el fracaso de Portela por ser desafecto a la Patronal y que ésta le destituirá.

El texto del pacto con el Raisuni

Por telegrama De la noche

Un telegrama de Silvela

Madrid.—El Alto Comisario, señor Silvela, ha telegrafado al director de «La Correspondencia de España» desmintiendo el texto del pacto con el Raisuni, que publica dicho periódico.

La huelga de empleados de banca se agrava

Por telegrama de la noche

Un mitin.

Madrid.—En el Circo Americano se ha celebrado un mitin organizado por los empleados de Banca.

Se acordó la modificación de las bases presentadas.

Las impresiones son pesimistas.

En algunos Bancos han comenzado a despedir personal pretextando exceso.

BANCO CENTRAL SUCURSAL DE MURCIA

Cierre de Bolsa del día 2

Interior 4 per 100	71'40
Exterior 4 per 100	86'45
Amortizable 4 per 100	00'00
Id. 5 per 100	96'15
Obligaciones del Tesoro	101'00

Acciones

Banco de España	590'00
Id. Central	128'50
Tabacos	243'50

Ferrocarriles

Madrid, Zaragoza, Alicante	384'50
Norte de España	000'00
Andaluces	00'00

Cambios

Francos Franceses	41'70
Id. Suízos	128'00
Id. Belgas	35'75
Libras	32'10
Dollars	7'0'45
Liras	29'90
Marcos	6'00
Coronas Austríacas	2'00



Lágrimas que perfuman deliciosamente son las que vertieron las flores naturales para crear el exquisito aroma del

AGUA DE COLONIA AÑEJA

cuyo uso dará vigor y elasticidad a sus músculos, tonificará sus nervios y comunicará a V. una sensación de alegría y bienestar.

Frasco 2.50

en las principales Perfumerías y Droguerías de España.

PERFUMERIA GAL MADRID

De Sociedad

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña la distinguida señora doña Josefina Ferrer, esposa de nuestro querido amigo el joven ingeniero don José López-Ferrer Moreno.

Tanta madre como la recién nacida gozan de perfecta salud.

A los dichosos padres y abuelo, entre ellos nuestro muy querido amigo don Juan Lopez Ferrer, en viamos nuestra más cariñosa enhorabuena por tan fausto acontecimiento.

Solemne entrada en Madrid del nuevo obispo

Por telegrama de la tarde

Madrid.—Se verificó la entrada solemnísimamente en la Corte del nuevo Obispo Don Leopoldo Elje.

Se formó una brillantísima comitiva presidiendo las autoridades que le acompañaron hasta la Catedral en donde se cantó un solemne Te Deum.

El Obispo Elje bendijo al pueblo siendo aclamadísimo.

Boletín Religioso

Julio 1923
MARTES III

San Trifón, San Jacinto y San Heliodoro.

Horario de Misas de hora fija los domingos y días festivos, en la iglesia de San Bartolomé:

A las siete, por la Absolución Josefina y los demás días a las ocho.

A las ocho Misa parroquial.

A las nueve, Misa conventual.

A las diez, por la fundación Berja y los demás días a las ocho y media.

A las once, por intención particular.

